
146 ÇÄÎÐÎÂÜÅ ÌÓÆ×ÈÍÛ N¹4 (47) 2013
ISSN 2307-5090

У жовтні 2013 року в м. Львові вийшла з друку моно%
графія «Механізми розвитку сексуальної дисфункції»,
підготовлена професором І.І. Горпинченком та доктором
медичних наук Д.З. Воробцем.

В останні роки в Україні було підготовлено та видано не-
багато книг з питань порушення статевої функції, тому

кожна з них привертає велику увагу з боку фахівців.
Загальновідомо, що сексуальне життя людини посідає

пріоритетне місце в системі її цінностей, а розлади у цій
сфері є причиною виникнення дезадаптації у подружніх сто-
сунках, зниження самооцінки, невротизації, психічних пору-
шень, що в результаті знижує якість життя в цілому. Питан-
ням розладів сексуального здоров’я у чоловіків присвячені
численні наукові як зарубіжні, так і вітчизняні праці. У цих
дослідженнях акцент робиться частіше на соматичних, рідше
на психологічних причинах статевих розладів та відповідно
рекомендуються методи їхньої корекції і лікування. 

Однак поза увагою спеціалістів залишалося ретельне вив-
чення розладів сексуального здоров’я чоловіків на основі ком-
плексного дослідження різних форм розладів ерекції, яке базу-
валося б на біохімічних дослідженнях функції ендотелію судин.
Крім того, відсутні чіткі практичні рекомендації з біохімічних
досліджень функції епітелію судин, необхідність яких для прак-
тичних лікарів в сучасній урології та сексопатології не викликає
сумнівів. Саме це і зумовлює інтерес до монографії.

У монографії вперше на основі комплексного підходу
відображені патогенетичні механізми розвитку сексуальної
дисфункції у чоловіків, які проявляються метаболічними
змінами – дисліпідемією, андрогенодефіцитом, дисфункцією
NO-синтаз, аргінази, АТФ-гідролазних систем та зумовлю-
ють погіршення якості життя. Показано важливе для виник-
нення ерекції значення біохімічних процесів функціонуван-
ня ендотелію судин. Базуючись на встановлених зв’язках між
порушенням лібідо, еректильними та еякуляторними розла-
дами, в монографії зазначено, що навіть при первинних скар-
гах лише на порушення ерекції, страждають також інші скла-
дові сексуального здоров’я. 

Відображена залежність сексуальних розладів від віку
пацієнтів з проблемами метаболічного синдрому та пізнього
гіпогонадизму. Автори детально описують процес
дослідження кровотоку у кавернозних артеріях при кольо-
ровій допплєрографії неерегованого статевого члена та най-
вище негативне та позитивне передбачуване значення. 

Проте, як уже зазначалося іншими дослідниками (Жу-
ков О.Б., 2008), необхідно застерегти лікарів від гіпердіагно-
стики судинних розладів ерекції за даними базового кровото-
ку релаксованого (неерегованого) статевого члена,

яка може призвести до необґрунтованого призначення
дорогого лікування і дискредитації методу. Діагностично
важливими ознаками судинної патології статевого члена є

тільки градієнти функціональних параметрів пенільного
кровотоку в значущих стадіях ерекції.

У монографії також описані показники анкетування чо-
ловіків, хворих на сексуальні розлади. Використання опи-
тувальників широкого спектра в поєднанні з клініко-лабо-
раторними, особливо біохімічними, методами дослідження,
значно розширює існуючі уявлення про етіологію та патоге-
нез виникнення розладів ерекції, що також дає можливість
лікарю успішніше планувати діагностично-лікувальний
процес. 

Монографія І.І. Горпинченка і Д.З. Воробця «Механізми
розвитку сексуальної дисфункції» буде цікавою як для прак-
тичних лікарів, так і для науковців, які вивчають механізми
виникнення статевих розладів.
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